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Az orosz offenziva.
Kuty visszafoglalása jelentős ese­

ménye az orosz háborúnak. Nem mintha 
Kuty elfoglalásával katonailag fontos 
eredményt értek volna el az oroszok, 
mert hiszen itt mindenekelőtt hegyvidé­
ket értek, ahol különben is megállítot­
tuk volna őket, továbbá az előnyomu­
lás sem volt nehéz, mert ezt a terüle­
tet kiürítettük a nagy erővel támadó 
csapatok, jobbára kozákok előtt s vé­
gül a Ceremosz vidéke völgyvidék.

Kuty visszafoglalásában kifejezésre 
juttatva látjuk azonban ismét azt a stra­
tégiai tényt, hogy az oroszok nagysza­
básúnak készült akciója az első hetek 
után, nem is nagy teriilethóditások után 
megroppant s ma már egyik fronton 
sem lehet lendületes előrenyomulásról 
szólni, még kevésbbé lehet aggodal­
munk arra nézve, hogy az offenziva 
elér olyan eredményeket, amilyeneket 
kontemplált s amilyeneket az entente 
saját hadihelyzetének megjavítása szem­
pontjából gondolt.

Az oroszoknak a hatalmas fronton 
két szakaszon sikeiiilt ercdménvt elérni:

az ülyka—Mlynov fronton, vagyis Luck 
előterében, amely sik vidék, mocsaras 
terület s már természeténél fogva sem 
alkalmas arra, hogy óriás tömegekkel 
s pusztító pergőtűzzel szemben tartható 
legyen. A síkvidéki védőállásokat ha­
talmas ágyutüzzel a földdel egyenlővé 

f lehet tenni. Itt mi Luck mögé vonul­
tunk, az oroszoknakstermészetesen mesz- 
szebb menő tervei voltak. S kétségte­
len, hogy amikor itt támadásba mentek, 
nem a gyenge terepet nézték. Luck irá­
nyában más helyzetben is támadhattak 
volna. Offenzivájuknak egyik főcélja 
ugyanis a stratégiai szempontból rend­
kívül fontos koweli vasúti csomópont 
elérése. Ebben azonban most már meg 
vannak akadályozva annyira, hogy itt 
már a szövetségesek léptek át ellentá­
madásba s ők nyomják vissza az oro­
szokat a megszállott Luck vidékén. A 
jobbszárny akciója tehát teljes mérték­
ben kudarcot vallott.

Bukovinában, sikerük másik színhe­
lyén, kétségtelenül nagyobb lendülettel 
haladtak s előrenyomulásuk, ha nem is 
olyan erőteljes, mint a határvidékek 
megszállása alkalmával, mégis folyama-

A BRASSÓI UJLAP TÁRCÁJA.

A Brassói Róm. Kath, Nőegyesület 
Háborús akciója.

(Az 1916. junius 19-iki közgyűlésen felolvasott 
jelentésből.)

Egyesületünk utolsó évi munkásságára 
is nagy hatással volt a világháború rettene­
tes vihara, mely hözel két éve rázza már 
szeretett hazánkat, egész Európát, s komoly, 
fokozott munkára sarkallja az itthonmara- 
dottakat.

S ebből a csodálatos, felséges munkából, 
a háborús segélyakció minden részéből ki­
vettük a részünket a letűnt évben is, s nem 
szüniink meg ez irányban lelkesülni, dolgozni, 
amig csak édes hazánknak szüksége van 
reánk.

Mindjárt az első gyűlésünk határozata 
értelmében munkadélutánjainkon megint meg­
kezdtük a Vörös Kereszt-egyesület támoga­
tásával kórházainkban szenvedő és harctéren 
küzdő katonáink részére a szükséges fehér­
nemű varrását. Mikor pedig tudomásunkra 
jutott, hogy 24. honvéd háziezredünk egyik 
szakaszának a harctéren sürgősen ruhane­
műre van szüksége, 237 30 K értékben azon­
nal három postacsomagot indítottunk útnak. 
Egyben elhatároztuk, hogy háziezredeink rok­
kantai és hadiárvái részére külön-külön ala-

tos volt. S azért fontos Kuty visszaszer­
zése huszonnégy óra alatt, még pedig 
bravúros átkarolással, mert most már a 
bukovinai akció ereje is kezd meg­
inogni. Maga Brusszilov, az orosz tő­
vezér mondotta el a napokban taktiká­
járól, hogy az állandó támadásban, til- 

j dözésben nyilvánul s annak szigoni ke­
resztülvitelében, hogy az ellenség pihe­
nőhöz, állásai megerősítéséhez és erős 
defenzívához ne jusson Íme ez a tak­
tika, amelyre az orosz hadvezetőség az 

j egész effenzivát alapította, már a liatár- 
I széli területen csődöt mondott s alig 
I háromheti támadás után egyik föbázisu- 

kon már ők voltak kénytelenek — még 
pedig sikertelen — defenzívába átmenni; 
a másik főbázisukon újból mértünk rá­
juk csapást, amely szintén visszavonu­
lást eredményezett. A helyzetet azonban 
ez a kétség még ki nem fejezi teljesen. 
Centrumunk ugyanis, amely a Strypa, 
Tarnopol és Brody vidékén terül cl, 
még csak meg sem ingott s ez maga 
állandó veszedelmet jelent az orosz bal- 

I szárnyra.
A hadihelyzet tehát ma már teljesen 

megnyugtató, ám elégtétellel állapitbat-

I POt létesítünk. Szent Antal estélyeinkből 
I egyet-egyet rendeztünk ezen nemes célokra, 

s a többi jövedelmének 10%-át fordítottuk 
még erre. Hadiárva-alapunk ma már 1625 84 

I K, rokkantalapunk 131 "95 K, mindkettő még 
további szerető gondoskodásunk tárgya lesz.

Különösen a hadiárvaügyet, mint amely 
nőegyesületünk egyik rendes munkakörével,

I az árvák neveltetésével szoros összefüggés­
ben áll, óhajtjuk anyagi erőnkhez mértén 

I programmunkba venni. Egy szegény kis hadi- 
: árvát, Köpe Margitot, helyeztük el már 1915. 

őszén a helybeli zárdába, s egész éven át 
anyai szeretettel gondoztuk. Kis hadiárvánk 
neveltetésére 431 78 K-t költöttünk, s azon­
kívül nehány Választmányi tagunk szives 
adakozásából fehér- és ruhaneművel láttuk 
el. Az áll. elemi iskolák hadiárva-alapjára 
az ápr. 2-án rendezett szépen sikerült esté- 

! lyünk tiszta jövedelméből 121 20 K-t kiil- 
j döttiink.

Háborús akciónk nemes céljaira az em- 
I litett áprilisi estélyen kívül még két fénye- 
I sen sikerült estélyt rendeztünk. Az elsőre 

(1515. jun. 21.) sikerült megnyernünk Appo- 
nyi Albert grófot, akinek a háborúról ma­
gyar és német nyelven tartott hatalmas, lel­
kes beszédei magukkal ragadták Brassó vá­
ros közönségét, amely nemzetiségi különbség 
nélkül oly nagy számban jelent meg az elő­

adáson, hogy befogadására az ág. ev. főgim­
názium díszterme szűknek bizonyult. A má­
sodik nagy Hadieslélyünket febr. 19-én ren­
deztük, amelyen Rass Károly szentszék! ta­
nácsos főgimnáziumi tanár Gyulafehérvárról 
tartott magas szinvonalon álló lelkes beszé­
det. A művészi programra, amelynek kereté­
ben ez történt, megint összegyűjtötte Brassó 
város közönségének szine-javát, szép jöve­
delmet juttatott háborús céljainkra, s fényes 
lappal gazdagította szeretett egyesületünket 
A két estély tiszta jövedelméből 612 50 K-t 
küldtünk a Vörös Kereszt-egylet helybeli fiók­
jának, a többit hadiárva-alapnnkhoz csatoltuk.

Katonáink itthon hagyott szegény csa­
ládjának gondozását, segélyezését is különös 
gonddal, szeretettel tettük ez évben is. Sze­
gény katonagyermekek részére felállított 
napközi gyermekotthonunkat az 1915. évben 
még négy hónapig, május 1-éig tartottuk 
nyitva. Négy téli hónapon át könnyítettünk 
a szegény magára maradt édesanyán, láttunk 
el megfelelő tápláló étellel 40 kis gyerme­
ket. Gyermekotthonunk kiadása ezen idő alatt 
657 48 K volt. Egyházközségünk erre a ne­
mes célra ingyen helyiséget, világítást, a vá­
ros pedig tüzelőanyagot adott.

Szegény katonacsaládoknak 23718 K 
értékben pénz-, 133197 K értékben kenyér­
segélyt osztottunk ki.



jak meg, hogy a mentesítő akció sem 
sikerült, amely miatt pedig elsősorban 
léptette offenzivába az entente az orosz 
szövetségest. Cadorna már elismerte, 
hogy a déli magyar és osztrák front 
csak olyan erős és megtörhetetlen, mint 
azelőtt. A magyar és osztrák csapatok 
támadási kedve éppenséggel nem csők 
kent s rejtve beismeri ennek követkéz 
menyeképpen, hogy a tervezett ellen 
offenziva sem sikerült. Albániában ott 
állunk a Vojusa partján s minden offen 
ziv kísérletet visszautasítunk; a néme­
tek pedig ezekben a napokban vívják 
ki egyik legértékesebb sikerüket.

A politika is számításba jött. Az 
orosz offenzivával, mely kétségtelenül 
nagy erővel és felkészültséggel indult 
meg, spekuláltak a semlegesekre is, 
azonban éppen a semlegesek voltai 
azok is, akik elsőknek állapították meg 
az orosz offenziva megtorpanását.

Kemény napok következnek még, 
de a helyzet alakulatában már most de 
rengenek a fejlemények! Amint az en­
tente és Oroszország tudják, hogy mit 
jelentene az, ha a központi hatalmakat 
ezen a fronton mvggycngitenék, úgy mi 
is tudjuk, hogy micsoda értéket jelent 
nekünk az oroszok erejének érvényre 
juttatását meg nem engedni. S ezt már 
bizonyítjuk is.
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A fix-fizetésüek gazdasági helyzete.
Valamelyik magyar vasúti állomás sze­

mélyzete folyamodott a Máv. igazgatóságához. 
Kérte, hogy az ő csizma- és cipőszükségletük 
beszerezésére pótlékot utalmányozzon ; vagy, 
ha ez pénzügyi okok miatt lehetetlen volna,

Okt. 16-án a helybeli katonakórházak 
parancsnokságának kérésére üdülő katonáink 
szórakoztatása céljából a csapatkórházban 
felejthetetlenül kedves, műsoros estélyt ren 
dezett egyesületünk, amelynek végén az el­
nökség tagjai süteménnyel vendégelték meg 
a harcban kifáradt, szenvedő katonákat.

Igyekeztünk derék katonáink iránt ér 
zett hálánkat más alkalommal is leróni. A 
szép Karácsony, a szeretet nagy, felséges ün 
népén a \ örös Kereszt-egyesület kérésére a 
kórházak karácsonyfa ünnepélyeinek rende­
zésében tevékeny részt vettünk. Az elnök­
ség felszólítására buzgó tagjaink ez alkalom­
mal is sok süteményt, édességet, cigarettát, 
pénzt gyűjtöttek össze, s juttattak e kedves 
célra. —- Ugyancsak a Vörös Kereszt-egylet 
felszólítására egyesületünk a helybeli kórhá­
ziak egyikében a katonák élelmezésének fel­
ügyeletet vállalta el. Tizennégy buzgó vá­
lasztmányi tagunk beosztott sorrendben végzi 
lelkiismeretesen ezt a fontos missziót.

Háborús segélyakciónkról elmondottakat 
összegezve a letűnt nehéz évben 5387 20 K-t 
juttattunk erre a mindnyájunk előtt oly 
szent, hazafias célra. Adja a jó Isten, hogy 
derek katonáink önfeláldozó hősi küzdelme, 
s az itthon küzdők, szenvedők nagy nemes 
munkája minél előbb hozza meg méltó gyü­
mölcsét, hozza meg az olyan nagyon várt di­
csőséges 'békét !

engedje meg az igazgatóság, hogy a személy­
zet mezítláb teljesíthessen szolgálatot.

Nem keresem most, hogy ez a hir igaz-e 
vagy csak koholt, azt sem kutatom, hogy a 
a kérelmet elintézte-e a Máv. igazgatósága, 
vagy hogy milyen határozattal intézte el, 
csak azt látom, hogy ez a cipőkérdés nem vas 
úti állomás alkalmazottjainak speciális prob 
lémája, hanem az első hírmondója egy rend 
kívül kínos gazdasági feltörekvésnek, mely 
minél hossab ideig bírja elviselni a feszültsé­
get, annál veszedelmesebb lesz a felrobba­
násával.

A Ricardó Dávid közgazdasági törvénye, 
mely arra tanított minket, hogy: ha minden 
áru egyformán drága, vagy minden áru 
egyformán olcsó, ez végeredményében mind 
egy, mert a mérleg ngvanegy eredményre 
vezet az olcsóságnál is, a drágaságnál is, 
egyszerűen csődbe jutott; mert a gyakorlati 
tapasztalat azt mutatja, hogy: noha minden 
egyformán megdrágult, marad egy nagy tár 
sadalmi osztályréteg, melynek munkájáért 
senki sem akar — a drágaság arányának 
megfelelő honoráiumot fizetni.

Az állam, a várnegye, a város, a köz­
ség, a vállalatok és az intézmények, melyek 
nek fix-fizetésii alkalmazottjai vannak, egy 
szerűen megállanak a drágaság problémája 
előtt és noha érzik azt. hogy a fix fizetések 
emelése elkerülhetetlen, nem is merik ezt a 
kérdést megfontolás tárgyává ' tenni; mert 
előttük áll az a igegdöbbentő tény, hogy ha 
fixfizetéseket a tényleges drágaság arányá­
ban kell felemelni, akkor azokat három szó 
ros. sőt négyszeres magasságra kell emelni.

Rieardónak a törvénye igazi törvény tehát 
és az a gazdasági élet minden tényezőjére 
alkalmazható ; mert n termelő, a kereskedő 
és az iparos, sőt a bérmunkás is valóban 
egyforma eredményre jut, akár drága minden, 
akár olcsó minden; de Ricardó óta egy uj 
társadalmi osztály keletkezett, melynek nem 
áll módjába a munkabérét az áruk drága­
ságával arányba hozni.

Ha tízszeresen megdrágul a bőr, a talp, 
szög, a csiriz és a csizmadiamesterséghez 
szükséges minden eszköz, tízszeresen fog 
megdrágulni a lábbeliiparban a munkabér és 
ezzel együtt tízszeresen megdrágul a cipő 
és a csizma ára is. Minden fogyasztó, aki a 
lábbeliiparból akar megélni, áttolhatja meg 
élhetési igényeit a többi fogyasztókra, csak 
épen a fix fizetésből élők azok, akik ezt a 
kiegyenlítést meg nem találhatják, mert, mint 
említettem a fixfizetéseket a nagy drágaság­
gal arányba hozni szinte képtelenség.

Abban az időben, amkor a Ricardó-elmé 
let keletkezett, a Jfixfizetés még valószínű 
leg nem birt a munkabér jellegével. Vala 
miféle kiváltság volt ez, melynek kiváltsági 
karaktere egy magasabb mértékű megkülön 
böztetést jelentett. Ezt a karakterét ma már 
csak részben tudja megtartani a fix fizetés, 
mely az uj közgazdasági viszonyok között a 
munkabér, a két fogalom köztti különbség 
már abszolúte nem az, ami a Ricardó idejé­
ben lehetett.

Ám nemcsak a fixfizetés vesztette el 
régi karakterét, hanem elvesztette azt maga 
a munkabér is. Hiszen a boldog időkben a 
munkáltató nemcsak bért fizetett a mun­
káért, hanem gondoskodott arról is, hogy a 
munkásnak megélhetési gondjai ne legyenek 
A kézműipar munkása lakást, élelmezést, 
mosat — teljes ellátást — kapott a béren 
kívül a munkaadójától. Még a rabszolgaság 
időiben is az volt a helyzet, hogy a rabszolga

minden szükségletéről gondoskodott a rab­
szolgatartó. Erre az ősi rendre visszatérni 
bizonyára képtelenség ma már ; de maga az 
elv, mely minden munkát teljes értekében 
honorál azzal, hogy a munka árának megfi­
zetésével még nem tekinti a munkát megvásá­
roltnak, tiszteletreméltó és annyiban alkal­
mazható is volna a fix-fizetésüek gazdasági 
helyzetére, amennyiben ma a fixfizetéssel 
tényleg nem lehet, nem szabad végleg meg­
vásároltnak tekinteni az alkalmazottak mun­
káját. Ha igaz az. hogy a fix fizetéseket 
olyan arányokban fokozni nein lehet, mint 
amilyen arnyokban az áruk ára emelkedett, 
akkor — a fizetések emelése helyet — a 
tiszviselők inegélhetőségét kell megkönnyíteni. 
A lakásokat, az élelmiszereket, a ruházati 
árukat kell a fix-fizetésüek részére kollek­
tiv módon beszerzni és ezzel kell szisztema­
tizálni azt, hogy maga a fixfizetés az álta­
lános drágasággal arányba jusson. Ez min­
denesetre nagy anyagi áldozatokat kíván ; de 
akármekkorák lesznek is az ilyen irányú ál­
dozatok, megközelítően sem lesznek akkorák, 
mintha a fizetéseket háromszorossá felemel­
ünk. ami újabb drágulásokhoz vezetne és 
magát a problémát meg nem oldaná, hanem 
még bonyodalmasabbá tenné.

EGYESÜLETI ÉLET
„A Brassói Róni, Katii. Nőegyesü­

let .Tubiláris Évkönyve 1861—1915" 
címen a nőegyesület kiadta az 1916. június 
19-iki közgyűlésén elhangzott, s lapunk leg­
utolsó számában íöviden ismertetett két nagy 
jelentését: az egyesület történetét és az 1915. 
évi jelentését. Mind a kettőt érdekes és ta­
nulságos kimutatások egészítik ki, amelyek 
részletes betekintést nyújtanak a nőegyesü­
let ;>5 éves szép, nagy munkájába.

A könyv kiadására, amim annak szép 
előszava is mondja, nem a feltűnni való vágy 
ösztönözte a nőegyesületet, hanem a múlt 
iránt tartozó kegyeletét óhajtja leróni ezzel 
s a jövő nagy munkájához erőt, lelkesedést 
meríteni.

A keresztény társadalom reorganizáció­
jának nagy munkáján sokan dolgozunk, de 
nem elegen. Kövessük a hivó szót, olvassuk 
el figyelmesen a könyvet, s lépjünk be a ke­
resztény káritász munkásai közé mindannyian. 
Krisztus kertjében dolgozni öröm, s a meg­
érdemelt jutalom sem marad el.

A könyvet lapunk kedves előfizetőinek 
a mai napon, mint a nőegyesület szives aján­
dékát postán elküldtük, hogy azt szeretettel 
fogadják.

A Brassói Róm. Kath. Nőegyesü­
let Szent Antal Jótékonyság! szak­
osztálya július hó 4-én (kedden) délután 

’5 órakor a Katii. Kör. helyiségében rendes 
havi értekezletet tart, melyre a szakosztály 

azzal a tiszteletteljes kéréssel hívja 
meg az elnöknő, hogy azon lehetőleg teljes 
számmal és pontosan megjelenni szívesked­
jenek. — Figyelmezteti egyúttal a kedves 
tagokat, hogy az utolsó szakosztályi és vá­
lasztmányi gyűlés határozata értelmében kü­
lön névre szóló meghívókat nem bocsát ki.

Azegy ház község választmánya 
cs egyháztanácsa jun. 23-án és 24-én 
tartotta meg szokásos iskolaév végi gyűlését 
a sok tárgy közül egyet akarunk Megörö­
kíteni Elvben hozzájárult az eszméhez, hogy 
a plébánia templomot kettős ablakkal lás­
sák el és ezzel szüntessék meg a templomban 
érezhető legvonatot.
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IXNEN-ONNAN.
Jótékonyságot gyakorolnak ember 

baráti, hazafias kötelességet nálunk havi 
20 50 koronákért, ritka esetben ingyen min­
denre kész, lelkes, önmagukat feláldozó ott­
honmaradottak. Azt mondják, hogy óriási 
munkát végeznek, s igy hasznára vannak a 
szenvedő társadalomnak. És mi? Naiv lel 
künkkel megállapítjuk, hogy mégis csak van­
nak, kik a közjóért lelkesednek, dolgoznak 
Pedig hát, dehogy önzetlen a munkájuk. — 
'Van ott sok önzőség is: kitüntetés, érem, el­
ismerés stb .. . sőt egy pár száz korona is 
kijut. Erre vall a budapesti Emke pör is 
Sok tisztítani való vau még társadalmunk­
ban, csak az a kérdés: hogyan?

*
Hallotta — azt mondják, hogy... 

pedig semmit sem hallott, nem is mondtak, 
de pletykák és hirhordozók igy kezdik mon- 
dókájukat, Es aztán annyit mondanak, hogy 
szinte belebődiil, aki végig hallgatja. Hal 
lotta, azt mondjákkal . . . már nem egyszer 
csináltak bajt, családi békételenséget, sőt 
gyászt is. És tudja Isten mégis szeretjük a 
pletykát. Seprű kell pletykáknak és alapos 
elbánás.

*

Névtelen levél jött a frontról, mely­
ben jóakaró befeketíti a menyasszonyt, a fe­
leséget — a vőlegénynek, urának. No, hát 
ehez is arcbőr kell! Hála Istennek célt té­
vesztett. A vőlegény ezeket Írja: „a háború 
irigységet szült, az irigység jellemtelenséget. 
Menyasszonyomat többre becsülöm, mint név­
telen levélíró barátnőit, és azok édes any­
ját. . .“

A férj meg igy válaszol: „azok a ked­
ves névtelen levélíró szomszédok és komá- 
nék seperjenek saját küszöbük előtt, több 
ott a gaz. mint nálam.“ ügy hisszük, hogy 
frappáns választ adott mindkettő. Vegyék 
tudomásul a m. t. névtelen levélírók!!

HÍREK.

[ t Páter DizBiacsák József Gergely. j
Múlt számunkban közöltük P. Dizma- 

csek halálát, de minden kommentár nélkül 
álljanak itt e harctérről jött sorok.

„Ma piros pünkösd napján itt a csaták 
zajában temetünk. A pap hangját, ki pap- 
társát búcsúztatja és a katona hangját ki 
bajtársától búcsúzik, messzire tulharsogja az 
ágyudörgés és a gépfegyver kattogás.

A róm. kath. pap beszenteli a holttestet 
és elvégzi az egyházi szertartást, a reformá­
tus pap az erdélyrészi azon katonák nevé­
ben búcsúzik, kik bár csillagostornyu temp­
lomban dicsérik az urat, mégis sok lelkivigasz­
ban részesültek az elhunytól, végül egy tiszt 
lép a sirhoz és a 24. honvéd gyalogezred 
tisztikara és legénysége nevében búcsúzik 
a hőstől, a katonától, ki amellett, hogy pap 
volt, a legvitézebb és legbátrabb katona 
vala.

Ilyen pünkösdünk van itt a 
dombos-völgyes vidéken az Urnák 

1916-ik évében, mikor két nappal előbb hősi­
halált halt Páter Dizmacsek József Gergely 
táborilelkészt temetjük. Páter Dizmacsek J. 
Gergely Ferenc-rendi szerzetes (barát) a há­
ború kitörésekor harctéri szolgálatra jelen, 
kezett mint tábori lelkész, 1915. év elején

be is hívták és azóta a 24. honvéd gy. ez­
rednél teljesített, harctéri szolgálatot a szó 
legigazibb és legőszintébb értelmében. Ő tény­
leg a harctéren, a lővészárokban volt és ott 
tanította a honvédeket Istentiszteletre és 
haza szeretetre. Ä honvédek között (volt 6 
mindig, nem csak a nyugalom és pihenés ide­
jén, hanem ott volt a legvéresebb, legizzóbb 
harcok közepette is mindig és bátorította, 
kitartásra buzdította az esetleg csüggedőkct. 
így érte halála is roham közben.

Az orosz állás ellen intézett roham al­
kalmával, „csak előre kedves honvédeim“ 
jelszóval az ajkán ő is rohamra ment. A ro­
ham, fényesen sikerült, de ő ezt már nem ér­
hette meg, mert ellenséges gyalogsági golyó­
tól fejen találva hősi halált halt. Hazáért 
Királyért.

Kovásznál Gábor dr., hadnagy.
*

Majláth püspök urnák pedig a követ­
kező sorok kíséretében adja tudtul a hős pá­
ter halálát ezredese:

„Kegyelmes Uram! Sajnálattal tudatom 
hogy Dizmacsek volt lelkészünk tegnap hősi 
halált halt, miközben híveit az ellenség szint 
előtt az első vonalban kitartásra buzdítva 
tanujelét adta, hogy a Kapisztránok nem 
haltak ki nálunk. — Siratjuk őt mint derék 
embert, mint kötelességtudó és lelkes hirde­
tőjét Jézus tanának, és vigaszunk csak az. 
hogy a papi öltöny is bátor szivet rejt maga 
alatt,“ — Igaz tisztelettel 1916. jani 11. 
Kőrösy István, ezredes, nagyszebeni 23. 
honv. gy. ezr.

— Püspökünk bérmutja. Kegyelmes 
főpásztomnk idei főpásztori látogatását és 
bérmautját esperesi kerületünkben fogja meg­
tartani. Végig járja tehát esperességlink plé­
bániáit: Brassó, Felsőtömös: Tttrkös, Törcs- 
vár, Bodola, Ilyefalva, Szontivánlaborfalva, 
Sepsiköröspatak, Mikóujfalu (Bükszád), Mik- 
lósvár, Bárót és Kőhalom községeket. Hozza 
a jó Isten a gondos és jó főpásztort! — A 
részleges sorrendet annak idején közölni 
fogjuk.

— Személyi hírek. A plébánia papsága 
közül július hónapban távol lesznek: Fekete 
János hittanár, György Imre káplán. A pap­
tanárok közül: Gyárfás J. T. dr. és Szélyes 
Dénes.

— Érdekes vendég. A cemovici je­
zsuita rendház főnöke több napon át váro­
sunkban időzött. Múlt vasárnapon ő prédi­
kált németül templomunkban. A két orosz 
betörést átélt menekülő pap sok érdekes dől 
got beszélt el, különösen a mostani orosz be 
törésről, lrtoztató veszteség árán tört be Bu 
kovinába az orosz. A merre ő menekült min­
denütt halomszámra látott orosz halottakat

— Vármegyei közgyűlés. Gróf Mikes 
Zsigmond Brassó vármegye főispánja f. évi 
július hó 3-ára d. e. 9 órára a városi tanács­
ház nagytermében rendes tavaszi közgyűlésre 
hivta meg Brassó vármegye törvényhatóság 
bizottságának tagjait. A tárgysorozat 168 
pontból áll.

— Hadiérettségi. Junius 23. és 24-ón 
folytak városunkban a hadiérettségi vizsgá­
latok. A helybeli főgimnázium 11 jelöltjét 
mind érettnek nyilvánították. Ezek közül 2 
jól megérett, a többi egyszerűen.

— Katonai behívás. Rés János Csík­
szeredái főgimn. hittanárt katonai szolga­
latra Steinba (Karintiába) behívták.

— Vasárnap délután 5 órakor szent 
órát tartunk a plébánia templomban.

8. oldal

— Színház. Faragó derék színtársulata 
a megnyitó előadás első napjától mai napig 
minden este élvezetes előadással kedveske­
dett. Kitűnő erőkkel rendelkezvén, a színtár­
sulat támogatása erkölcsi kötelességünk. Ed­
digi darabjai kitűnőek, sőt a heti műsora is 
garanciát nyújt arra, hogy kifogástalan da­
rabokkal fog kedveskedni.

— Színházi vonat Hosszufaluba. A 
színházi szezon alatt Brassóból Hosszufaluba 
a színházi előadás befejezésével külön szín­
házi vonat indul. A színházi előadás megkez­
dése előtt 8 óra 16 perckor érkezik Hosszu- 
faluból vonat.

— Rokkant hadiszolgálatosak figyel­
mében. A hadiszolgáltatásokról szóló 1912. 
LXVIII. t.-c. alapján személyes szolgálatokra 
igénybe vett s ezen szolgálatból elbocsátott 
egyének közül, azon a címen, hogy a szol­
gálat alatt szenvedett sérülés vagy az aköz­
ben szerzett betegség miatt, állítólag kere­
setképtelenné váltak, — számosán kérvényt 
nyújtottak be hozzám, az iránt, hogy állandó 
ellátásban részesittessenek. az ilyen kérel­
mek elbírálása céljából midazoknak, akik a 
személyes szolgálat teljesítése közben szer­
zett fogyatkozás következtében keresetkép­
telenné váltak, és ebből kifolyólag állandó 
ellátásra igényt támasztanak, ez iránti kér­
vényüket, a fogyatkozást feltüntető, annak 
a személyes szolgálat közben történt kelet­
kezését megállapító és a keresetképtelensé­
get igazoló orvosi bizonyítvánnyal felsze­
relve a tartózkodási helyük szerint illetékes 
községi elöljáróság utján a járási tiszviselő- 
höz illetőleg város polgármesteréhez, kell 
benyujtaniok. A járási tisztviselők (polgár- 
mesterek) kötelesek ezeket a kérvényeket 
az orvosi bizonyítvánnyal együtt, a folya­
modó tartózkodási helye szerint illetékes ka­
tonai kerületi parancsnoksághoz áttenni, a 
mely a kérvényezők felülvizsgáltatása és an­
nak eredményéhez képest az ellátás iránt is 
intézkedik. A miniszter helyett : Karátson s.k. 
államtitkár.

—- Beiratás a m. kir. állami főreális­
kolába. A tanulók felvétele az 1916—17. 
iskolai évre a brassói áll. főreáliskolában 
folyó évi julius hó 1., 3. és 4-én történik. 
Minden tanuló köteles az első fölvételre sze­
mélyesen és szülője vagy annak helyettese 
kíséretében az igazgatóságnál jelentkezni. A 
beíráskor az utolsó iskolai bizonyítványon 
kívül a születési és ujraoltási bizonyitváily 
iS felmtitandó. Az első osztályba szabálysze­
rűen csak oly tanuló vehető fel, ki a 9 évét 
betöltötte és 12 évnél nem idősebb. A fel­
vételnél minden tanuló 10 K felvételi és 6 K 
könyvtári és ének-, illetőleg értesitő-dijat, 
összesen 16 K-t tartozik fizetni. E dijak 
fizetése alól felmentésnek helye nincs. A be­
irt tanuló köteles a tanév elején szept. 4-ig 
osztályfőnökénél jelenkezni. Figyelmeztetjük 
a szülőket, hogy gyermekeiket az I. osztályba 
'már most írassák be, nehogy később hely­
szűke miatt felvehetők ne legyenek.

— Rendelet. A had vezet őség a tábori 
lelkészt hivatalokat utasította, hogy ezentúl 
minden egyes halálesetről értesítsék az el­
halt hozzátartozóit. Az értesítésben fel kell 
tüntetni az elhalt nevét, hadtestet, mikor és 
hol halt meg, a halál okát és temetkezési 
helyét?

— A vek katonák elhelyezése. A m.
kir. Rokkantügyi Hivatal a jelen háború folya­
mán mindkét szemükre megvakult katonák * 
részére külön intézetet létesittet, a hol a.
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vak katonák nekik megfelelő különleges ipar­
ágban kiképeztelek (kosárfonás kefekötés, 
szövészet stb.) — Ezen intézet kiképzésük 
után is gondoskodni fog megélhetésükről s 
a megvakult katonák részére gyűjtött ado­
mányokból segélyben részesíti. Adott alka­
lommal a vak katonát, aki ez intézet jóté­
teményét igénybe akarja venni, falvakban a 
községi elöljáróságnál, városon a polgármes­
ternél kell bejelenteni, aki aztán bejelelenti 
őt a Kokkantügyi Hivatalnál. (Budapest. 
István-ut 29.

— Az öreg népfelkelők sorozása a
11945—916. sz. legújabb miniszteri rendelet 
folytán julius hó 4-én reggel 1/t8 veszi kez­
detét a következő sorrendben:

1916. julius 4-én az 1877., 1876. és 
1875. évben születettek.

1916. julius 5-én 
1872. évben születettek.

1916. julius 6-án 
1869. évben születettek.

1916. julius 7-én az 1868.,
1866. évben születettek kerülnek 
A sorozás mindennap reggel pont fél nyolc 
órakor kezdődik.

— Nemzeti ünnepély a tömösi szo­
rosban. A brassói vasutas egyesületek ren­
dezésében julius hó 2-án vasárnap lesz meg­
tartva a tömösszorosi honvéd-emléknél a szo­
kásos ünnepély. A kirándulásra, — amelyre 
az összes magyarság minden külön meghívás 
nélkül hivatalos — Brassó pályaudvarról 
d. e. 11 órakor induló predeáli személyvo­
nattal lehet utazni. Koszorúk helyett mindenki

az 1874., 1873. és 

az 1871., 1870. és

1867. és 
sor alá.

egy-egy szál élő világot tesz a honvédsirra. 
Koszorúkra szánt összegek hadi jótékonycélra 
küldetnek el. Visszaérkezés Brassó pályaud­
varra d. u. 5 óra.

— Takarékoskodni kell a papírral.
A belügyminiszter rendeleti intézkedése foly­
tán a közigazgatás ezentúl hivatalos ügyeket, 
amennyiben csak lehet telefon utján fogja 
elintézni, hogy ezáltal is takarékoskodjanak 
a papírral. Különben is jó lesz ezzel taka­
rékosan bánni!!

— Cheklapot mellékeltünk azon m. t. 
olvasóinknak, akik az előfizetéssel hátrálék- 
ban vannak. Kérjük a lapot kitölteni és pos­
tára tenni, kiadásaink vannak, amelyeknek 
törlesztésére a hátrálékos előfizetési dijakat 
szántuk. Kiadóhivatal.

EGYHÁZI ÉLET.
Julius 2. Pünkösd utáni 111. vasárnap.

Bevezető ima. Zsolt 24. Tekints reám, Uram 
és könyörülj rajtam. Lásd csekélységemet és 
gyötrődésemet és bocsásd meg, Istenem bű­
neimet.

Hozzád emelem, Uram lelkemet; benned 
bizom s nem fogok megszégyenülni.

Szt. lecke. I. Péter 56—-41. Legyünk 
éberek a sátán kíséretével szemben. Józanok 
legyetek és vigyázzatok, mert ollenségtek, az 
ördög, mint ordító oroszlán jár körül és ke­
resi zsákmányát, hogy elnyelje.

Szt. evangélium. Luk. 5. 1—11. Jézus 
örül a megtérő bűnösökön.

Szt. misék. 6, 7, 8, 9 és 7,12 ó. csen­

des szt. misék. D. e. 10 ó. magyar szt. be­
széd, énekes szentséges szt. mise.

Délután 5 ó. szt. óra.
Oltári tagok gyónnak és áldoznak, részt- 

vesznek a délutáni szt. órán.
Julius 1-én reggel 7 ó. tartjuk meg a 

Világosító szt. Gergely tiszteletére rendelt 
özv. Lászlóné-féle alapitványos szt. misét. 
A brassói örmény családok figyelmét ez utón 
is felhívjuk és meghívjuk.

Julius elsejével életbe lépnek a 
rendes esti ájtatosságok, amelyeket hétköz­
napokon 7 ó. tartjuk.

Julius 7. A nagy kilenced negyedik 
napja. Csütörtökön d. u. gyónás, pénteken d. 
e. 7 órakor ünnepélyes szentmise és áldozás.

Megkereszteltettek: Gáspár Já­
nos, Incze Gyula és Rubner Irén.

Elhaltak: Sugár György 46. gy. e. 39 
eves korában; Horváth György 29. honv. gy. 
e. 39 éves korában ; Gombkötő János 46. gy. 
ezr. e. é. önk. tizedes, 46 éves korában 
mind a három szentséggel ellátva; Nagy 
Margit 13 hónapos, Stern József fővámszedő, 
62 éves.

Hetes: Sorbán József.

Szerkesztői üzenet.
Egy hős sírja. Jóakarata szárnypró­

bálgatás, vannak szép gondolatai, de a fel- 
öltöztetés és verstechnika kezdetleges. Nem 
közölhető.

Felelős szerkesztő: Fekete János.

STÓL A-D I JSZ ABÁ L YZAT
-A. BRASSÓI RÓM. K ATR.

Sor­
szám A szertartás neme kor. ifill.
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III

J

Első osztályú temetés: 4
pappal. Mind a 4 harang 
szól háromszor egy-egy 
félóráig........................ ....

iO
x>

Templomalap ■ • 
Papság .....
Kántor................
Énekesek .... 
Sekrestyések • •
Ministráns gyermekek
Harangozó • • •
Sirásó ................
Szent mise • • •

209 20

11158 
54 60 
10- 

5f
5 -
350 
91— 
8 52 
2 —

I _Összesen • 209 20
Első osztályú temetés infu- jj 

Iával. Egyébként mint fent 259 20

Második osztályú temetés:
3 pappal. 3 harang szól 
háromszor egy-egy negyed­
óráig ........................ 133 0*

—

ti

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . i;
Templomalap • • • jj 7058
Papság......................I 29 50
Kántor.................... 7_
Énekesek........ 3
Sekrestyések • • • 1 4
Ministráns gyermekek . 1 70
Harangozó .... 6:78
Sirásó........ 8 52
Szent mise • • • . o —

Sor­
szám A szertartás neme

Második osztályú temetés:
1 pappal, palásttal; két 
harang szól kétszer egy- 
egy negyed óráig • • •

Templomalap •l

rSi
.O

Kántor................
Énekesek ....
Ministráns gyermekek
Sekrestyések • • 
Harangozó • • •
Sirásó ................
Szent mise • • ■

Összesen

Összesen • i; 133 08

IV II
Második osztályú temetés

alkalmával, ha a nagy 
harang is megszólal, min­
den negyedórái szólásáért 
fizetendő............................

VI

VII

A szegények ingyenes temetésben jj 
részesülnek. Csupán a airásás 
fizetendő........................................ jj

Harmadik osztályú temetés:
egy pappal és palásttal; 
két harang szól egyszer 
egy negyed óráig ....

to

.a
ti

Templomalap • • •
Papság .....................
Kántor....................
Énekesek ................
Ministráns gyermek 
Sekrestyések • • ■ 
Harangozó • • ■ •
Sirásó ....................
Szent mise ...

4
2

Összesen

VIII
Beszen-

telés

Egy naptól
egy évig

Egy évtől
öt évig

Öt évtől
tovább

temetés 4.10 
sirásás 3.52

temetés 4.10 
sirásás 4.92

temetés 4.10 
sirásás 6.52

Nyom. Gött János és Fia könyvnyomdájában Brassó.

, 8or- 
' szám

------ —!j-----
A szertartás neme kor. ifill

IX
i

Slrlaoly-Arali. t
A bolonyai temetőben ■ • • 
A postaréti temetőben • • • 
A bolgárszegi temetőben • •

20C
6
6

—

)
) X Idegen temetőben a beszen- 

telés dija........................ 6

)
) XI

Halva született gyermekeknél
a sírhely....................6 kor.
a sirásás................ 3 kor. 9

- XII Vidéki temetés a kocsidiián 
kivül................................

—.......... ............. ...- ...
16 —

1
XIII RAVATALOZÁS a bolonyai 

kápolnában .................... 50 —j

VTV ujnaz-azenteies....................
Házi keresztelés................

6
10

1
—

XV

M1 s ékt
Csendes mise rendes időben

(6—7 óra)........................
Csendes mise rendkívüli

2

I: Énekes szent mise bármily
időben................................ !

Énekes szent mise segédlettel lí

3

5
18

Brassó, 1915 február 26-án.

Meisel József,
c. apát, plébános.


